

白家庄矿业公司

宣讲党的十九届六中全会精神

近日,白家庄矿业公司党委组织开展学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神宣讲活动。

宣讲采用线上+线下相结合方式进行。宣讲中,大家共同观看微视频《赶考路》《答卷人》,学习党的十九届六中全会精神。

该公司党委强调学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,各总支、直属支部,要提高

政治站位,加强组织领导,迅速掀起学习贯彻热潮,切实用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志。要把学习全会精神与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示结合起来,与开展党史学习相结合,与学习贯彻省第十二次党

代表大会精神结合起来,号召广大党员、干部和员工,坚定信心,凝心聚力,苦干实干拼命干,会干巧干用心干,以昂扬的精神面貌谱写企业高质量发展的新篇章。

●胡艳丽



党员义务劳动 创造舒适环境



12月3日,东曲矿安监处党总支组织全科党员进行义务劳动,清理井口安全走廊卫生,为职工创造干净舒适的工作环境。

此次党员义务劳动,增强了党组织的凝聚力和感召力,发扬了基层党组织的战斗堡垒作用。

邢艳丽摄影报道

机电厂

“三清楚、三到位” 加快民生实事落地

在“我为职工群众办实事”活动中,机电厂党委提出,各级党组织、基层党支部书记要做到“三清楚、三到位”,即清楚职工个人情况、清楚职工工作状况、清楚职工家庭境况;与职工沟通到位、对职工关心到位、为职工服务到位,并以此来检验每个基层党组织和党员党史学习教育的成效。

活动中,各级党组织按照规定,开展走访座谈、登记摸底、归纳整理、建档造册,全面准确地掌握支部全体党员的个人情况、思想动态、家庭状况。各党支部书记秉持“职工群众无小事”的工作态度,时时事事关心职工冷暖,让职工感受到了党组织的关爱,更凝聚了人心士气。

“三个清楚、三个到位”暖心工程开展以来,受到了职工群众的普遍认可和一致好评,推动了机电厂党建工作与民生工程的深度融合,不断提升职工获得感、幸福感和认同感,广大职工迸发出为企业献计献策、共谋发展前所未有的积极性和创造性。

●宋睿杰

学党史 悟思想



办实事 开新局

2021年12月1日,西山煤电新产业福利公司被太原市残疾人联合会、太原市财政局再次确定为“太原市残疾人集中就业规模化产业基地”。此前,2015年,该公司被省残联确定为“山西省就业创业基地”;2018—2020,连续三年被太原市残疾人联合会、太原市财政局确定为“太原市残疾人就业创业基地”。

这个“基地”,现有职工417名,其中残疾职工239名,占比57.3%。截至2020年底,拥有固定资产9288余万元,2020年实现销售收入2.65亿元。从1987年成立至今,公司累计安置残疾人900余人。作为山西最大的国有福利企业,该公司获得“全国优秀福利企业”“全国福利企业示范单位”“中国百强福利企业”等荣誉称号。

走进福利公司,会看到照壁上“挑战命运”四个大字,这是2001年时任全国政协副主席、中残联主席邓朴方前来视察时亲笔题写的。2012年中残联理事长周长青、副理事长程凯先后前来调研,肯定了福利公司为残疾人所做的工作。

艰苦创业 越做越强

人们常说创业难,那福利企业的创业更是难上加难。西山福利公司的前身——太原西山福利厂在1987年成立时,利用闲置的仓库大院,依靠上级拨付的15万元起家,资金不够,东求西借,没有生意,就找些别人不愿干的买卖,在“边角”地带寻找生存空间。厂领导跑上跑下要政策,左劝右说找同情,千方百计找出路……

近年来,公司致力于设备升级和劳保工装换代,购置了织袜机、手套机、自动裁案、CAD制版系统等自动化生产设备,既提高了劳动效率,也降低了劳动强度。他们推进工装改革,为煤矿职工提供更加舒适的劳保工装,已取得两项专利。他们在缝纫车间推行流水生产,降

“基地”里的故事

——西山煤电新产业福利公司助残记事

●游凯

低作业难度,提高生产工效。2021年,承揽全国煤炭行业职业技能竞赛赛制作业务,圆满完成任务。

“残”也就业 梦想成真

残疾人就业很难,就算从高等院校毕业也会被拒之门外,福利公司救人危苦,把残疾人拢到一起,用其所长,变“残”为宝。职工朱鹏瑞小时候玩炮仗被炸去两个手指头,成为肢体四级残疾。2012年他从河南理工大学毕业后,找工作四处碰壁,最后福利公司收留了他。朱鹏瑞非常珍惜这份工作,爱岗敬业,加倍努力,被评为劳动模范、岗位能手、优秀共产党员。

今年28岁的王涛从兰州大学计算机专业毕业后,由于肢体三级伤残,加之语言障碍,也是找工作时多次碰壁。2013年,听说西山残联组织招工,他抱着试一试的态度报了名,忐忑不安地等了4个月,终于等到好消息,在西山福利公司印刷厂上了班。王涛每天早早来到厂里,兢兢业业做好每项工作,连续4年被评为西山煤电残疾人自强模范,还被吸收为预备党员。看着生活充实而快乐的儿子,王涛的父亲高兴地说:“儿啊,你命好,赶上了企业的好政策。”

用人之长 各得其所

福利公司根据每个残疾职工的身体状况及意愿安排岗位,聋哑职工主要安置到缝纫车间、针织皮革车间及辅助车间;盲人职工主要从事康复按摩工作;肢体和智力残疾职工安置于保安、保洁、绿化等岗位;有专业技能的残疾职工安排到机工、电工、印刷岗位,达到人岗匹配。

残疾职工张爱萍为听力语言一级残

疾,公司把她安排到缝纫工岗位,她多次在缝纫工技术比武中名列前茅,成为车间为数不多的技术大拿,2019年被山西焦煤评为劳动模范标兵。

职工贾金龙为视力一级残疾,被安排到按摩室,成为盲人按摩技师,在2020年太原市万柏林区残联技术比武中获得第四名。

陈蓓为听力一级残疾,2013年被福利公司录用,她心灵手巧,自学了电脑设计、机械绣花,成为工装研发室的骨干,多次被西山残联评为自强模范。

救人危难 解人烦忧

西山福利公司还承担着福利院的责任,部分残疾人随着年龄的增加,残疾程度随之加重,长期休养在家,公司为他们发放生活费,按月缴养老、医疗、失业、生育、工作等保险和住房公积金、企业年金,免去了他们的后顾之忧。

部分残疾职工配偶没有工作,还要供养其他人口,生活困难。福利公司为他们建档立卡,实施精准帮扶,通过采取资助困难家庭子女上学、帮助解决住房问题、实施脱贫兜底金救助等措施,为困难残疾职工解决了实际困难。

困难残疾职工侯伟为智力和肢体二级双重残疾,生活起居靠母亲照料,公司工会为他疏通低保申请渠道,经过个人申请、资料审核等环节后,成功进入低保救助系统。

肢体二级残疾职工胡星星患先天性小儿麻痹,生活不能自理,一直在外租房,而且住在三层。2018年夏,公司为她申请到带电梯的公租房,拿到钥匙,她激动地失眠了。现在,她开着单位为她配

发的轮椅,或在树荫下,或在花丛中,笑意盈盈。

苦尽甘来 欢声笑语

在福利公司,残疾人爱厂如家。在这里,残疾人不会被另眼相看,正常人、残疾人和睦相处,其乐融融。

残疾职工也有爱好,福利公司组织书法、美术、剪纸、雕刻、演唱、舞蹈等活动,借助西山残疾人艺术团这个平台,让残疾人享受生活的美好。王永忠是肢体二级残疾,2017年家里遭了火灾,爱人又发病去世。万念俱灰时,公司从物质和精神方面向他提供各种帮助,帮他度过了灰暗的日子;发现他有唱歌天赋,把他推荐到西山残联残疾人艺术团,帮他唱歌重拾生活信心。

赵海银是肢体三级残疾,又患宫颈癌,公司通过上级工会和残联组织帮她解决生活困难,帮助治疗疾病,还为她申请到公租房。人逢喜事精神爽,现在赵海银一脸阳光,看不到疾病带来的阴影。她跟着潮流玩抖音、玩直播,逢人便说:“我这样生活,病魔被我吓跑了。”

在福利公司,工作人员从细微之处为残疾职工办实事、办好事。当了解到残疾职工上下班电动自行车“充电难”,马上着手建起了智慧充电桩,免费为她们充电;夏天食堂就餐时温度高,便安装了空调,同时还把墙壁也进行了粉刷并提高了餐标;在残疾职工体检时,公司安排志愿者,为行动不便的残疾职工提供服务;公司关注大龄单身残疾职工婚恋问题,设法创造交友机会;视力残疾职工中午吃饭、上厕所,有人自愿帮助;残疾职工情绪不好,有人提供心理疏导。

这是一个温馨的角落,这是一个特殊的集体;在这里,有一个大爱的团队,矢志不渝地为残疾人打造着美好幸福的家园,让残疾人成为受关爱、受尊重、有技能、有作为的幸福群体,参与企业经营,融入社会生活、享受发展成果。